
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2021 
 

 Il giorno 12.05.2021, alle ore 20.45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza Bissoni Sanzio –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG Babbi Gianluca P Tiselli Carla 

P Bissoni Sanzio P Ravaglia Mirella 

P Benini Emanuele AG Brunelli Alessandra 

P Boschi Massimo P Montanari Roberto 

P Gradassi Valentina P Scarano Giuseppe 

AG Rossi Miranda P Barbieri Lando 

A Montalti Rosanna // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Ratifica del patto di Quartiere; 
3. Variante al PRG 2000 – 2/2021: osservazioni; 
4. "Giostra di Cesena": comunicazioni; 
5. Collegio dei Presidenti del 3 e 10 maggio: comunicazioni; 
6. Comunicazioni dei responsabili delle Commissioni di Quartiere; 
7. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO  
Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della riunione precedente. 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente informa i consiglieri che in data 3/05/2021, alla riunione del Collegio dei 
Presidenti, presenti tutti i Presidenti di Quartiere e la Giunta com.le, ha sottoscritto il “Patto 
di Quartiere”. L'iniziativa trova la soddisfazione di tutto il Consiglio, a patto che le opere 
entrate a far parte dell’accordo, vedano la loro realizzazione nei tempi prestabiliti. 
 
TERZO PUNTO 
Dopo un'ampia discussione, il Consiglio, esaminata la documentazione a disposizione, 
non ha osservazioni da formulare in merito alla variante. 
(Segue lettera) 
 
QUARTO PUNTO  
Il Presidente informa i Consiglieri che ha partecipato (in modalità remoto) alla 
presentazione della “Giostra di Cesena”. L’evento di rievocazione storica, forse secondo 
solo al Palio di Siena, ha riscosso l’interesse di tutti i presenti, anche se le edizioni fino ad 
ora proposte non hanno trovato quella partecipazione di pubblico che avrebbero meritato. 
Gli organizzatori, per promuovere l’evento, vogliono programmare per settembre, una 
serata informativa al Parco Ippodromo, situazione sanitaria permettendo, con la 
collaborazione dei Quartieri. Inoltre è stato predisposto un calendario di incontri presso i 
Quartieri per presentare l’iniziativa. 
Il Quartiere Cervese Nord, tenuto conto del calendario proposto dall'Associazione, decide 
di accettare la presentazione della Giostra per la data indicata del 16/06/2021. 
 
Il consigliere Boschi Massimo come preannunciato lascia la riunione. 
  
QUINTO PUNTO 
Il Presidente informa i consiglieri sui Collegi dei Presidenti del 3 e 10 maggio: il primo con 
ordine del giorno la sottoscrizione dei “Patti di Quartiere”, già esaminato al punto due del 
presente verbale, mentre il secondo sulle “piccole manutenzioni”. Per quest’ultimo, il Vice 
Sindaco Castorri ha indicato il metodo operativo, chiedendo ai Quartieri il rispetto delle 
tempistiche di invio al Servizio Partecipazione delle segnalazioni, in modo da consentire 
agli uffici interessati dalle richieste di valutare la fattibilità degli interventi e prevederne una 
loro eventuale calendarizzazione.  
Dalle richieste inviate sino ad ora emerge, a grandi linee, quanto segue: 

- dai Quartieri a ridosso del centro si sottolinea il gravoso problema degli abbandoni di 
rifiuti in ogni dove; 

- allontanandoci dal centro, verso le periferie, le problematiche principali riguardano, la 
viabilità, la velocità degli automezzi, la manutenzione delle strade, le buche sulle 
carreggiate, gli incroci a raso, soprattutto nella zona della Centuriazione e 
l’insufficiente manutenzione delle strade provinciali. 



In data odierna è stato inviato dal Servizio Partecipazione a tutti i Consigli di quartiere, il 
report sulle segnalazioni di CesenaSegnala.  
Da parte dei consiglieri si lamenta un invio ripetitivo da parte degli Uffici preposti sulla ri-
assegnazione della segnalazione e la mancanza di risposte con le tempistiche di 
realizzazione degli interventi. Ci sono segnalazioni di oltre due mesi e non esiste un report 
per sapere quando verranno effettuati i lavori richiesti.  
Sarà nostra premura inviare mail dedicata all'ufficio preposto, per avere dettagliate 
spiegazioni anche per un continuo uso “corretto” di questo sistema. 
 
Con riferimento alla mail arrivata oggi, 12/05/2021, avente come oggetto “Riunioni dei 
Consigli di Quartieri”, il Presidente informa i consiglieri della possibilità di riprendere le 
riunioni in presenza. Con i dovuti accorgimenti e visto il bel tempo che si avvicina, magari 
le prime volte ci si può trovare all'aperto.  
È volontà del Consiglio ripristinare quanto prima l'incontro con i cittadini alla domenica 
mattina, dalle 11,00 alle 12,00.  
 
SESTO PUNTO 
Le responsabili della Commissione Scuola intendono incontrare, a breve, la 
Dirigente del Plesso scolastico per informarla di una donazione a favore della 
scuola per l'Infanzia “Arcobaleno”. 
La responsabile della Commissione Assetto del Territorio intende organizzare a 
breve una commissione ad hoc sulla riqualificazione del territorio in virtù dei risultati 
abbozzati con il nuovo PUG. 
 
SETTIMO PUNTO 
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23,00 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


